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Vidékre egész évre 60 krajczárral több,

Hirdetés árak egyezség szerint. Nyilttér sora 10 ki1.

A magyar nemzet ezredéves 
ünnnepe.

Az országos kiállítást, mely a jövő 
évre tervezve van, nem oly nézpontból kell í 
tekinteni, jelentőségét nem oly támpontok-; 
ról kell bírálni, mint a hogy az a szoká­
sos kiállításokkal szemben egyáltalában in­
dokolva van; nem pedig azért, mert an­
nak tulajdonképen nem kiállításnak kell 
lennie a szó valódi értelmében, hanem 
ünnepnek, egy nemzet ünnepének, ezer 
éves — mondjuk ki e szót még egyszer — 
ezer éves fennállása emlékére.

Ünnepnek kell lennie az ünnep fogal­
mának és erkölcsi czéljátiak teljes jelen­
tőségével.

Ünnepelnünk kell azzal, mint ahogy 
ünnepiünk a szt. Karácsonynyal Megvál­
tónk születésének, Husvéttal feltámadásá­
nak, Pünkösddel szentlelke közkincsététe- 
lének emlékezetére. — Emez ünnepek a 
keresztyén hitnek újra meg újra fel-fel- 
buzogó erőforrásai. A tiszta erkölcsöket 
fenntartó, a gondviselés bölcsességében vi­
gaszt és megnyugvást találó, az erényt 
szülő és ápoló keresztyén hit talán rég 
elvesztette volna a lélekre kiható varázsát: 
talán mi is az uj kor világa, hit és er­
kölcs hijján rég ledőltünk volna a múltak 
emlékei közé, — miként a világ ura Róma 
ledőlt — ha Krisztus urunk parancsa: 
„ezt cselekedjétek az én emlékezetemre“ 
meg nem ragad az ihletett keresztyénség 
lelküietében és annak teljességet adó lé-
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nyegévé nem válik s meg nem teremti év­
ezredekre számitó hatással a megválltás-I 
nak manapság is vonzó szent ünnepeit.

Nemzeti fenállásunk második évezre- ' 
dének küszöbén, a nemzeti emlékünnep j 
által egy történelmi erőforrás veti felszínre; 
üdítő hullámait.

Egy ezredév történetének szemmel lát-' 
ható és kézzel fogható emlékei, dicsősé­
günknek diadal jelvényei, balsorsunknak 
gyászos ereklyéi, emléktáblái — nem ha­
talmas erővel aczélozhatják-e meg nemzeti 
önérzetünket, önbizalmunkat ? Mily ma­
gasztos fokra emelkedhetnek ezek lelkűnk­
ben, a midőn emlékezetünkben sorra vo­
nul el szemeink előtt egy ezredéven át 
fennállásunkra törő elleneink száma és ha­
talma ; szívósságunk és véres harczaink 
törhetlen vitézsége, melylyel ama számot, 
ama hatalmat leküzdve ma is — ezer év 
után — mienknek, kedves, viruló ha­
zánknak tudjuk e földet, melyen ezer év 

: előtt honfoglaló Árpádnak fehér méné 
1 prüszkölt s a melyen a hadverő hét vezér 
vérével fogadott szerződéssel teremtette 

! meg a magyar hazát!
„Ezt cselekedjétek az én emlékeze­

temre“ mondá Jézusunk; s e tanítás a 
Megváltó ajkairól tartja fent a keresztyén 
hitet a maga áldásaival. Az a gondolat, 
mit az újkor magyar küllője szóba fog­
lalt : „itt élned halnod kell“ — lelkében 
élt már a honfoglaló magyarnak ! Lelké­
ben kellett élnie. E gondolattal áldozott 
„e földért“ vért és életet ezer éven át; e 
gondolattal s e gondolatban rejlő erőnek

megtörhetlenségével áll szembe mai és jö­
vendőbeli elleneink bármely fajtájával.

Mert „itt élnünk kell“ meghalunk ha 
kell, de itt fogunk élűi, mint élünk ezer 
év óta!

Ez a varázsa, ez kell hogy legyen 
azon történelmi erőforrásnak, melyet az 
ezredéves ünnep fakaszt e nemzet szá­
mára.

És mi tehetné ez ünnepet teljesebbé, 
mi hathatna inkább fokozólag önérzetünkre, 
mi aczélozhatná meg erősebben a jövő 
ezredév küzdelmeivel szemben a sikerre 
önbizodalmunkat, mintha azon alkalommal 
megvizsgáljuk magunkat s bírálatára bíz­
zuk a müveit külföldnek, hogy mint mű­
veltségre törő nemzet, ezer évnek törté­
nelmileg feljegyzett viszontagságain át, a 
műveltségi előhaladás utján mit teremtet­
tünk magunknak s mily hasznos tagjaivá 
lehetünk a müveit világnak.

Ezen önbirálat s a müveit nemzetek 
ítélete nagy horderőt rejt magában jövő 
fejlődésünk tekintetében. S a sikerre csak 
az mellőzhetetlen, hogy kilátásunk igaz 
legyen. Ha az kultúránk hü képét a maga 
valóságában tárja elénk, akkor nyugodtak 
lehetünk a siker felől.

Csak nem várt nembánomság — in- 
dolenczia — lehetne az, mi a várt sikert, 
melyen minden esetre sokunk van kocz- 
kára téve, kérdésessé tehetné !

Honpolgári kötelesség, hogy az ezred­
éves nemzeti ünnep kiállításának sikeréért 
minden hazafi tegye meg kötelességét.

Sz. Sz.
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Kezet csókoltam . . .

Kezet csókoltam a mamádnak,
S busán fogtam a kalapom,
Hogy boldogságomnak tanyáját,
Örök időre otthagyom,
Két könycsepp rezgeti a szememben, 
Be mégis olyan jól esett,
Hogy te, a büszke, szép menyasszony, 
Ki is kisértél engemet.

No Iston áldja, mondtad akkor, 
Gondoljon néha majd reám,
S ne rójja bünül fel a nőnek,
Hogy vétkezett mint csacska lány,
S hogy még tetézd a szenvedésem, 
Ajkamra nyomtad ajkadat,
S én azt hittem o szent gyönyörben, 
Hogy árva szivem meghasad.

Számüzöttként bolyongtam aztán,
A csókod égett ajkamon,
Engem gyalázott minden ember,
Hogy csakis rólad zeng dalom,
S te az imádott, drága eszmény,
Kit oly nagyon szerettelek,
Lenézted nagy büszkén szerelmem,
Es elfeledtél engemet.

________ Gül Baba.

ZECésői napsugár.
Irta: Janka Kálmán.

Pompás jó kedve volt egész nap. Úgy 
érezte magát, mintha nem is 40 esztendő 
nyomná vállait, hanem holmi 25 esztendős 
tacskó lenne, aki előtt még rózsaszínben áll 
a világ. Mégis, mikor este öcscsévol ketten 
ültek a jó meleg szobában, sötétnek tetszett 
előtte a kis szoba, s hiába rakott akármennyit 
a kályhába, nem tudta elűzni azt a borongós 
érzést, mely lelkét — igy este — mindig ha­
talmába keríti.

— De mi bajod, Béla, mi lelt!
— Semmi ! Östobaság az egész. Nem jól 

érzem magam.
Az öcscsének sem merte megmondani, s 

maga előtt is tagadta, hogy megunta azt az 
árva kóróhoz hasonló életet, hogy szeretne 
vatakit, egy leányt, akinek leikéből kapna egy 
kis meleget, akinek szemében kereshetné az 

: örökös rejtély nyitját, amit boldogságnak 
: hívnak azok, kiknek részök van benne.

De hát neki nincs ! Hiába mondja ma­
gát harminezötösnok, bizony nem kerüli ki fi­
gyelmét, hogy* hajában ősz szálak is megte­
remnek s érzi, hogy mindig kisebb lesz a 

! vérének forrósága.
Nem akar ő ilyen bolondokra gondolni. 

Ide hát gyenge az ember s mit tehet róla, hogy 
mióta az a kis lány itt van, nem tud egyébre 

: gondolni, mint ő reá, nem tud egyébét látni, 
csak azt az üde hamvas arezot, amilyen az övé.

Olyan pompás agglegényes életet élt ad­
dig, mig ő ide nem jött, hogy sohase jutott 
eszébe, hogy valaha más is lehetne, mint 
agglegény. Megborzadt attól a gondolattól, 
hogy neki valaha ott kelljen hagynia a ka­
szinót, a jó pajtásokat, csak azért, _ mert itt­
hon várja egy asszony, meg egy síró gyerek.

Mikor idekerült az a kis, lány, —- három 
hete temették el apját, anyja pedig rég meg­
halt — ö az, aki legjobban zúgolódott ellene.

— De anyám ! minek felzavarni a ház 
csöndjét. Örökké úgy sem lehet nálunk. Meg­
vénül a nyakunkon s aztán . . .

— Ejh 1 ejh ! Béla, hiszen rokonunk !
Ezzel a szóval torkolta lo anyja, meg 

öcscso. Utóvégro is neki mindegy, hanem ak­
kor ne panaszkodjanak előtte, hogy este so­
hase lesz itthon. Sőt még többet is tett ; le­
költözött a kerti házba s nem hagyott addig 
békét az öcscsének, Ödönnek som, mig nem 
követte.

S másnap, mikor látta a leányt, tokete 
ruhában, csendes, hallgatag arczczal, jól esett 
a lelkének, hogy megsúghatta Ödönnek :

— Ugy-e igazam volt! Egy unalmas 
kölönezöt vettünk a nyakunkba.

Ödön — tudja Isten mi lelhette azt a 
fiút! haragos arczczal vágta vissza :

— Hallgas! Hogy lenne neked jókedved 
ma, ha tegnap anyánkat temettük volna.

Persze, hogy"ez nem jutott eszébe. De 
azért mindegy, mégis neki lesz igaza s nem 
azoknak.

L"L
'.ti

< i. *



2 ,, DLBKLCXLM LAPOK-'

A debreczeni papválasztás.
Debroczen, szopt. 21.

Mozgalmas napja volt múlt vasárnap 
Debreczennek. A hetek óta tartó pap válasz­
tási mozgalmak utolsó része folyt le a szava­
zási urnák előtt, melyekből Mitrovits Uvula 
neve került ki győzelemmel

A lelkészválasztásról a következő részle­
tes tudósítást adjuk :

Reggel 8 órakor Dicsőffv József a nagy­
templomban istenitiszteletet tartott, a melyre 
a templom szorongásig megtelt. Szertartás 
után Kiss Albert hirdette ki a papválasztást, 
bejelentvén, hogy a választás vezetésével az 
egyházmegye Nadányi Miklóst, Széli Farkas 
és Szunyogh Szabolcsot, az esperosség pedig 
K. Tóth Kálmánt és Kiss Albertet küldötte ki. 
Ezután Somogyi Pál főjegyző felolvasta az 
egyházi törvénynek a választásra vonatkozó 
szakaszait s bejelentette, hogy hitelesített név­
jegyzék szerint 3553 választó a jogosult sza­
vazásra.

Pályáztak a következők : Dombi Lajos, 
Szele György, Mitrovits Gyula, Biky Károly, 
Vértesy Mór, Zoványi Jenő, Sikó Endre és 
Fáncsik Imre.

A választás előtt Szele György, Mitro­
vits Gyula és Biky Károly kivételével minden 
pályázó vissza lépett.

Balogh Imre és 10 választó kérelmére 
elnök elrendelte a szavazást. A szavazatszedő 
bizottságok igy alakultak :

I. A presbitérium helyiségében : Elnökök : 
Széli Farkas és Kiss Albert ; Jegyzők : So­
mogyi Pál és Jeney Miklós ; bizalmi férfiak : 
Márk Endre a Szele-párt, Juhász Ignácz a 
Mitrovits-párt és Magos György Biky" Károly 
részéről. Rendfentartók Szinay Gyula és Ker­
tész János.

II. A Kosuth-utczai szavazóhelyiségben 
Elnökök : Szunyogh Szabolcs K. Tóth Kál­
mán, jegyzők Lada Sándor és dr. Kocsár Gá­
bor; bizalmi férfiak: Jóna Dániel a Szele­
pért, Szőke János a Mitrovits-párt és Tikos 
József Biky Károly részéről.

A szavazás tömegesen kezdődött és folyt 
szakadatlanul egész estii 6 óráig, amikor ki­
tűzték a zárórát. A szavazatok összeolvasása 
este 8 óráig tartott. Az eredmény, amelyet 
fél 9 órakor hirdettek ki, a következő:

I. A presbitérium helyiségében beadatott 
1080 szavazat, amelyből Szelére 354, Mitro- 
vitsra 631 szavazat esett.

II- A Kosuth utczai helyiségbe leszava­
zott 780 és pedig Szelére 331, Mitrovitsra 449 
választó.

Biky Károly egy szavazatot som kapott.
Beadatott tehát összesen 1765 szavazat.

amelyből Szele 685, Mitrovits pedig 1080 sza­
vazatot kapott s igy Mitrovits Gyula 395 sza 
vazattöbbséggel debreczeni pappá mogválasz- 
tatott.

Ügető-verseny Debreczenben.
Dobrcczen gazdasági életének, illetve ló­

tenyésztésének fejlődésében érdekes mozzanotot 
fog képezni az ügető verseny, melynek már 
ez idén megtartását a debr. gazd. egyesület és 
lótenyésztőbizoltság egyetértőleg hétfőn déle­
lőtt 10 órakor a gazd. tanintézet helyiségében 
Yúczy János gazd egy. elnök és Steinfeld 
Mihály lótenyésztési bizottsági elnök vezetése 
alatt — elhatározta,

A versenyt f. óv október hó közepén 
valószínűleg 20-án fogják megtartani. A ver­
seny számai, kivéve az ügető versenyt, már 
teljesen biztosítva vannak. Az tigatő versenyre 
már is jelnkezett 5 debreczeni fogat, de miután 
nemcsak a debreczeni, hanem a hajdumegyei 
gazdák is részt vehetnek benne, remélhető, 
hogy a fogatok száma 10—12-re emelkedik. A 
programmot a napokban állapítják meg, me­
lyet annak idején közölni fogunk.

A verseny dijak 700 írt értéket képvisel­
nek. melyeknek beszerzésére Steinfeld Mihály 
elnök kéretett fel. Az egyesület már érintke­
zésbe lépett a. lovaregylcttol a Nyúlás melletti 
lóversenytérnek ezen verscnyczélra való ideig 
lenes át engedése iránt.

A versenybíróság a lótonyészbizottság és 
a lovaregylet tagjaiból, továbbá a holybeli 
katonai tisztikarból állítják össze. A verseny 
progrannnjában következő számok lesznek '• 
L ügető verseny. 2.tiszti dij-ugratás. 3. gazda 
verseny. 4. vadász verseny. A tisztelet-dijak 
legérdekesebbike mindenesetre a debreczeni 
hölgyek dija lesz a tiszti dij-ugratás első 
győztese számára.

A hajtó versenyek pályája 5000 méter 
hosszú lesz. melyet az egyenként elbocsátott 
fogatok 15 perez minimális idő alatt tartoznak 
befutni. Daczára annak, hogy a debr. gazd. 
egyesület először rendez ofajta versenyt, bi­
zonyára a legnagyobb érdeklődéssel fog 
találkozni.

A tájékoztatásra vonatkozólag az előér- 
tesitést már szétkiildték s a lapok utján is 
köztudomásra hozzák. A verseny méltatására 
még visszatérünk.

Debreczeni hírek,
* Pénztár vizsgálat a közkórházban.

Lágy, Gábor kórházi ellenőr szabadságáról 
haza érkezett és hivatalát szerdán foglalta el. 

Ideiglenesen Ujfalusáy József dr. kórházi

Előre is látja, hogy fel lesz majd for­
dulva ez a ház. S ahol csak tehette, elkerülte 
a leány társaságát. Pedig érezte, hogy rosz- 
szul esik, mikor vasárnap délután látta, hogy 
a jó ismerősökkel milyen pompásan mulat 
Ödön.

Este akár hányszor rajta kapta magát, 
hogy nem tud maradni a szobában, hogy ki 
kell mennie a szabad levegőre, mert különben...

Nem tudom, mi bánt, — dörmögi 
magában. Úgy érzem, mintha nem is én len­
nék, hanem valaki más. Mit érdekel engem, 
hogy mit csinálnak azok oda benn, kivénül­
tem közülök.

De azért csak önkénytelenül is arra felé 
tartott, ahonnan barátságosan integet feléje a 
szobából kifénylő lámpavilág. S hiába ösztö­
nözte, korholta magát, hogy vén bolond, mit 
cselekszel! Nevesd ki magad, olyan vagy 
mint a kis gyerek, nem volt ereje onnan 
elmenni.

Csak nézte azt a kedves képet, mely a 
szobában fcstődött, csak hallgatta azt u jó­
kedvű kaczajt, mely néha áthatolt ablak
üvegén.

Bement szobájába, de újra kijön, kicsalta 
az az álomkép, mely egy kis leányk ,i üde 
hamvas arczczal ábrázolt s mosolyogva ku­
kucskált ki az ablakon s sötétbe. Egyszerre

megpezsdült a vére, s homlokára kiült a ve­
rejték.

razon, nagyon lazott ! pedig körülöt 
egető volt a lég . . .

Tanácsot kért egyik jó barátjától, elmoi 
dőlt neki mindent úgy ahogy volt, nem ha 
gáttá cl a legparányibb részletet sem. Az 
épen olyan kialudt szivü öreg legény voi 
mint ő.

KI vagy veszve fiacskám ! — monc 
eikasoredve — Dani panaszkodott a múltk­
ép ilyen tünetekről s tudod mi lett vele? Meg 
házasodott. Az igaz, hogy ő még nem vo 
olyan erős harminezötös, mint te vagy. Gyoi 
gébb volt. Csak vigyázz fiacskám, vigyázz 
Ivov csbodünk, fogyunk erősen. Jó lenne, hogy]; 
koszainál egy kicsit .a nagyvilágban. Tapasz 
talt ember vagyok. En is úgy tettem, mikc 
ezek a szimtomák kerülgettek.

— Sötét színben látod a világot, öreg
,..,77 ^°> nG en megmondtam mit csinál 

a többi a te dolgod.
Es nem ment el. Csak azért is mr 

akaita-mutatni, hogy nem olyan gyenge, mii 
amilyennek masok hiszik. Csak pillanatír 
gyengeség volt az egész, most már erős. Ne' 
ogja többe a leányt kerülni, egyenesen ki 

reszttuzbe megy, s kiállja a próbál. Utóvégi 
is egy olyan tapasztalatlan leányka csak ne;

SzeptfcTnber 83

főorvos teljesítette az ellenőrzést Átadás al­
kalmából hivatalos pénztár vizsgálat is volt 
a melyen a várostól Körner Adolf tanácsos 
Roncsik Lajos aljegyző és Kondor Kálmán 
számvevő jelentek meg. — A vizsgálaton 
mindent rendbed találtak.

* Az árvaszóki elnökség fpár nao- 
mulva helyiséget változtat. Jelenlegi helyére 
az anyakönyvveztő hivatal kerül s az elnök­
ség Vecsey imre tanácsos szobáját és a nao-y- 
terem mellett fekvő jegyzői szobát foglalja ol

* Tömeges házasságkötések. A városi 
tanács közelebbi ülésében kimondotta, hogy 
házasságkötéseket, ha az anzakönyvvoztő előtt 
egyszerre többen jelenkeznek, á városháza 
nagy tanácstermében eszközük.

* Erdély igazságügyminiszter Dab- 
reczenben. A várad-utezai diszes és inpozáns 
külsejű igazságügyi palota fölavatási ünnepélye 
a jövő hó első napjaiban fog megtörténni. 
Igyártó Sándor törvényszéki elnök a napra 
nézve még nem döntött egész határozottan, 
de nem sokára'várható annak is megállapítása. 
Mint értesülünk, az elnök a palota fölszántó-" 
lése ünnepélyére Erdély Sándor igazságügy­
minisztert is meg fogja hivni és igy kilátá­
sunk van rá, hogy az igazságügyminiszter 
rövid idő múlva városunk falai köziüt üdvö­
zölhetjük-

Villamos vasút Debreczenben.
— Saját tudósítónktól. —•

Debreczen, szept. 14.
Sok, esetben utaltunk arra, hogy a vil­

lamos városi helyi érdekű vasutak építése 
Debreczenben is gyakorlati szükséget képez. 
Ezt a szükséget, jólehet gőz- és lóvonattal 
is dicsekedhetünk, nem lehet tagadni, de sőt 
a megvalósítást sürgeti az a körülmény, hogy 
a villamos vasút a helyi közlekedésre nézve 
is gyorsabb és modern közlekedési eszköz, a 
mely városunk haladásának a belváros terü­
letén szükségelt vasúthálózatnak sokkal in­
kább megfelel, mint a gőz vagy a lóvasut.

Ezt a körülményt a gyakorlati élet iga­
zolja s azért terjeszkedünk ki most rá, mert 
az uj társaság ajánlatot ád be a városhoz, 
hogy ezt a villamos vasutat Debreczenben 
kiépíthesse.

Az a magyar bankintézet ugyanis, amely 
Magyarországon a Rotschild csoport pénz­
ügyi nagyhatalmát képviseli, öt millió forint­
tal egy villamossági társaságot alapított, a 
mely első sorban a magyar vidéki városok s 
igy a legelsők között Debreczen felé irányítja 
működését.

A társaság képviselője tegnap Debre-

fog ki rajta, aki bizony, bizony nagyon sok 
mindenen keresztül ment.

Szándékosan csinálta úgy a dolgot, hogy 
mindig a leányka közelében lehessen, hogy 
mint az a bűnös, ki a legveszélyesebb helyre 
megy, mert ott a legbiztosabbnak érzi magát. 
1 alán el is múlt volna igen szépen a betegség, 
de egyszer, — hogy, hogy nem, őt is bevon­
tak abba, az árt.atlan mulatságba, amelynek 
csók a vége. S Ámor pajkos keze nagyszerűen 
intézte a dolgot : összekerültek a kis leánnnyal.

Reszketett egy parányit, mikor Hedvig 
ártatlan arczczal, csókra nyújtotta piros ajkát; 
mikor túl voltak rajta,'őrülten keringett a vére, 
s ha nincs ott a sok bámuló szem, talán kar­
jai közé szorítja, csókolja, mig bele nem le­
heli lelkét. Nem most csókolt először női ajkat, 
sokkal nagyobb mámorral is megtette már, de 
ilyen édes, ilyen forró egy sem volt.

El vagyok veszve ; igaza volt. Nem 
tudok erős lenni. Megcsapott a láng: égnem 
kell — különben is miért ne tenném. Hedvig 
szabad.

Nőm gondolt arra, hogy mi az, mikor 
negyven év fekszik az ember háta mögött.. -

Sokáig merengett azon a kedves álom­
képen, mely örökösen csábította. Még a sö­
tétben is,előtte csillogott a leány bőrének fe­
hér toinje. Azzal az elhatározással aludt el 
hogy másnap tenni fog . . .
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ezonben járt, hogy a városi hatóság tagjaival 
érintkező több egyéntől informáeziót szerezzen 
bo. Nem valószínűtlen, hogy a nevezett tár­
saság közelebb beadja ajánlatát a városi ta­
nácshoz s ha mint külön vállalkozó nem is. 
ír elsőbbségi joggal hi ró helyi vasút részvény- 
társasággal lép érintkezésbe, hogy a dobre- 
czeni villamos vasutat együttes erővel alapít­
hassák meg.

Érdeklődéssel várjuk a tárgyalások me­
netét s azok eredményét.

Egy dalos viszontagságai.
— Elmondja 5 maga. —

..A viczinalis daltársulat“ legjobb teno­
ristája én vagyok. Ezt szavamra mondom! De 
azt is szavamra mondom, hogy odahaza pör­
lekedés közben az én szeretett hitestársam 
nálamnál mindig jobban kivágja a magas c-ót. 
Hanem hát ez nem tartozik ide. Elég az 
hozzá, hogy nagy tenorista hírében állok, le­
gyűröm Perényit, Hun fit, sőt még Perotti le- 
mérkőzéséro is elég erőt érzek magamban. Ezt 
szavamra mondom. De, hogy a dologra tér­
jek, a mikor szeretett daltársulatunk neszét 
vette annak, hogy az egyik városban valami 
ünnepség készül, szintén elhatározta, hogy az 
ünnepségen részt vesz, énekel versenyben, éne­
kel versenyen kívül, szóval, ha lehet, minden­
képpen énekel. Ugybuzgó elnökünk Retek- 
hántó Olivér éjjel-nappal azon fáradozott, hogy 
„a viczinalis daltársulat“ méltó legyen régi jó 
hírnevéhez, nem különben ezt tűzte ki maga 
elé czélul fáradhatatlan karmesterünk Stiglic- 
falvi Márius és nagytehotségü titkárunk Pala­
csinta Márk is.

Hogy versenyképességünket megtarthas­
suk, engem, a társulat kimagasló oszlopját 
kellett első sorban is kedvre kapatniok és 
beezézniök.

Mert ha én és tenorom nem vagyunk, a 
viczinális daltársulat annyit számit csupán, 
mint egy fejetlen csizma szár nélkül. Ezt sza­
vamra mondom! No, azt meg kell adni, hogy 
keresték is a kedvem mindenben.

Kitartó másodtitkárunk Csipicsóka Ló­
ránt üdvözlő verset irt hozzám, a következő 
szöveggel:

Egyletünk violin kulcsa 
Légy üdvöz, óh Tülök Márton,
Életed az Isten nyújtsa 
Számos évre mindenáron.

És ha az ég úgy végezne,
Hogy elpatkolj Tülök Márton. 
Koporsódnál, hogy nyugodhass,
Tenort senki no kántáljon.

Egyedül találta. Ödön szokása ellenére 
nem lábatlankodott körülte : kicsalta valahová 
az az elkésett, bágyadt őszi sugár, mely tün­
dökölve futkározott a levegőben.

— Hedvig! van ideje egy komoly szava­
mat meghallgatni ?

A leány félénken emelte fel kék szemeit.
— Komoly szót ?
-7- Azt, nagyon komolyat,
És elkezdett beszélni. Igazi fiatalos me­

legséggel, úgy, mint valaha.
— Legyen a miénk; no hagyjon el soha 

bennünket.
Valami szédületes boldogság ült a szi­

vére, mikor ott feküdt a kedves leány feje az 
ő széles erős mellén.

— Igen, igen ; a tiétek örökre. Nem hagy­
lak el soha, soha . . .

— Tehát . . .
Lesütötte a szemét s pirulva suttogta :
— A tied leszek. Feleséged leszek. 

Hiába kerültél, te rossz, rossz ember, mikor 
én már oly régen szeretlek.

Lomha felhő bujt a napsugár elő s el­
vette melegét. Sürü köd szált a földre s hi­
deg szél futta meg a kopasz fákat. De ők nem 
vették észre. Csak annak a világnak illatát 
élvezték, melyet a szivükben ébredő tavasz 
melege nyitott ki . . .

Ez igen szép vers volt. A nyugot-al földi 
Felföld tekintetes szerkesztősége gyász keret­
ben hozta. Ezen kívül egyéb megtiszteltetés 
is ért. Környékünk összes tikászai csak én 
nekem szállítottak tojást. Reggelire hatot Ot­

tóin meg ráutottának, tiz órára négyet lágyan, 
ebédre kettőt lágyan, négyet keményen, hatot 
töltve. Estobódem godig rendszerint tizenkét 
savanyú tojás volt.

A jó bánásmód hasznomra is vált. Han­
gom már a legkevésbé sem tromolázott, édes 
fülbemászó lett mint a siket fajdé. Egy szó­
val mindenképen elkészültünk. Az induláshoz 
már csak néhány napunk volt hátra, mikor 
is ügybuzgó elnökünk Retekhántó Olivér in­
dítványára forposzt gyanánt elküldték engem 
a versenytartó városba az akusztikát tanul­
mányozni. Vérző szívvel s azon hiedelemben, 
hogy sohasem látom őket többet, váltam meg 
dalostársaimtól. ígértem azonban, hogy ta­
pasztalataimról, minden félórában express le­
velet küldök.

Megérkezve, néhány rég nem látott jó 
barátommal találkoztam a vasúton. Szívélye­
sen üdvözöltük egymást és ők sált, déczbun- 
dát mindent lehuzgáltak rólam. Minek az a 
sok göncz ilyen melegben ? mondák.

— A hangom, a hangom, sipítottam ér­
zékenyen ; csak nem akarjátok a viczinális 
daltársulatot hangom bűvös-bájos csengésétől 
megfosztani,

Kinevettek e védekezésért.
— Majd meglátjuk miként cseng a han­

god, csak éjfélre kerüljünk.
A vasúti restauraczióban egész nap sö­

röztünk. Éreztem, hogy eláztam egy kissé s 
elfelejtettem a félórákat, meg az express leve­
leket. Estére kelve kivittek a czimborák a 
városrétre.

Ott aztán lehúzták kecskebőr czipőimet, 
fekete selyem harisnyáimat s kényszerítőitek, 
hogy kövessem Knoip pátert és futkossak a 
harmatos fűben. Mikor ezt befejeztük, megint 
tovább mentünk, korcsmából ki, korcsmába 
be, leénekoltem a czigány prímást az asztal 
tetejéről, az aranyrámás tükröt a falról. Más­
napra úgy berekedtem, mint egy pásztor sip. 
És egyszerre csak. poros vitéz keres sürgöny­
nyel a kezében. Ugybuzgó elnököm kérdezi:

„Indulni akarunk mi lesz ?“
Vissza sürgönyzök :
„Ne,induljatok lelkem barátaim, semmi 

se lesz ! Én berokedtem, nélkülem pedig hajitó 
fát se értek.

Ezt szavamra mondom ! Egyébiránt le­
gyetek megnyugodva s küldjétek három kocsi­
kas tojást, hogy esztendőre, mikor a verseny 
másutt tartatik, a hangomat kioperálhassam.

Tülök Márton.“

A másolat hiteléül Figura.
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— Vadászatok Ungmegyóben. Nagy 
vadászatok folytak mostanában Ungvárme- 
gyo felső vidékén. Az eredmény eddigelé 3 
szarvas és egy medve. Károlyi Lajos gróf egy 
medvét és egy szarvast, Szécheni Béla és 
Erdődy György grófok pedig egy-egy szarvast 
ejtettek el.

Megmarta a veszett eb. Bodonos 
községben egy uew-fundiandi kutya kóborolt 
az utczán, a veszettség félreismerhetetlen je­
leivel. A dühödt eb Steiner Ignácz bodonosi 
lakos kezelőjét összomarta. A lakosok keres­
ték az állatot, de az akkora clkóborgott a ha­
tárban. Később a bihar-terebosi útvonalon a 
Santzi pusztán egy Ferke Miklós nevű szt.- 
lázári embert és egy Láta I llés nevű kondás- 
bojtárt mart össze, tegnap pedig Murai János 
czigányt harapta meg. Végre Baranyai Gábor 
v.-ábrányi körjegyzőnek sikerült szerencsésen 
agyonlőni. A margittai főszolgabíró az összes 
ebekre 40 napi zárlatot rendelt el s a legszi­
gorúbb óvintézkedéseket foganatosította. A 
megírnivt embereket felküldték a l’asteur-féle 
intézetbe Budapestre.

Jóváhagyott alapszabályok. A bo- 
rellyó-ujfalui kerületi iparteslülot kebelében 
békéltető-bizottság alakult. Az alapszabályo-! 
kát a belügyminiszter a jóváhagyási záradék­

kal ellátva, leküldött« Biliarvármegyo alis­
pánjához.

Két öngyilkosság. Békési levelezőnk 
két megható öngyilkossági esetet jelent ne­
künk : Békésen Sziits Gábor nem régiben va­
gyonos sziiesiparos elemésztotto magát, mert 
hátrahagyott sorai szerint: „Nem nézhetem, 
hogy nyolez gyermekemnek nem tudok ke­
nyeret keresni“. Matusik Mátyás pedig a 
vandháti pusztán egy fára akasztotta magát 
a közeli október elseje elől, a midőn katoná­
nak kel lelt. volna berukkolnia.

— Kulturegylet Békésben. Békés- 
Gyulán, mint levelezőnk irjla, nagy kulturális 
ünnep lesz 0 hónap 20-án, mikor az általános 
kulturegylotet fogják megalakítani. A kultur­
egylet a békésmogyei iskolaügyot akarja föl- 
virágoztatni és a magyarosítást tűzte ki fő- 
czéljául. Az uj egylet elnökének Tabán Béla 
főispánt fogják megválasztunk

Az öreg ló.
Irta : Zola Emil.

Nem ismerek szomorúbb dolgot, mint egy 
öreg lovat, mely esős időben üres, elhagyott 
utezában áll.

Téli, borús ég mellett, borús hangulatok­
kal telve csatangoltam a múltkor a Montrouge 
környékén. Mocsaras végtelen mezők terjed­
nek el. A föld itt-ott megrepedt, — mint tá­
tongó sebek. Semmi fa, semmi bokor nem él 
ebben a pusztaságban. A rücskös hepe-hopás 
utak a végtelenbe nyúlnak : minden forduló­
val romok, kőhalmazok düledeznek.

A mint igy gondolataimba elmélyedve 
tova haladtam, — az ut szóién öreg lovat 
láttam.

Czöveghez kötve, lehorgasztott fejjel ál­
lott ott, tág orrlyukaival a sivár földet szima­
tolva. Olyan szürke volt, hogy színe alig ütött 
el az ólmos égtől.

A finom eső lassú cseppekben csurgóit 
le róla és a szegény állat a folytonos csiklan- 
dozástól egyre reszketett.

Mily egyetértés a szürke ég, vigasztalan 
vidék és e nyomorult teremtés között.

Valóban, ily nyomor nagyszerűen illett a 
pusztaságba ? Oly szivszaggató fájdalom rej - 
lett ebben az emberkéztől pusztította vidék­
ben és tönkre vert gebében, hogy meghatott.

Mikor közeledtem, a ló felemelte fejét, 
reám nézett. Megdöbbentem attól a szemre­
hányástól, mely e tekintetben volt.

Mielőtt még magamhoz tértem, tisztán 
hallottam e szavakat :

—- Holnap inegdöglök, ma még könuyit- 
hetek szivemen. Kétkedem, hogy beszédem 
testvéreim sorsán enyhítene, de nem pusztu­
lok el elsőbb, mielőtt egy igazságot nem 
mondtam, mely egy szomorú élet eredménye, 
egy bölcseikecíő ló életéé. Az igazság igy 
hangzik : „A munka szerencsésé, vagyonossá 
teszi az embert. A munka a vágóhídra ker­
geti a lovat!“ Ez a rettenetes igazságtalan­
ság ! Elhiszem — mert ti mondjátok, —■ hogy 
az Isten az embernek több intelligoncziát 
adott, mint nekünk: de vájjon azért adott 
nektek több intelligencziát, hogy Isten te­
remtményeit sanyargassátok !

Nézz reám: testvéreid kiszipolyozták erő­
met. Minél többet dolgoztam, annál durváb­
ban bántak velem és ma szegény, agvonkin- 
zott testem bosszúért kiált. — A méltányos­
ság törvénye kívánja, — hogy a munkást 
munkája értéke után jutalmazzák.

Azt követeljük, hogy velünk is ezen tör­
vény szerint bánjanak. Azt követeljük, hogy 
munkaéveink után jogot tarthassunk nyuga­
lomra és ápolásra.

Ne mond, hogy csak állatok vagyunk, 
melyek csak verésre, ütlegekre érdemesek s 
hogy csak arra vagyunk teremtve, hogy az 
emberek nagyobb kényelmére szolgáljunk.

Mi testvéreitek vagyunk s tinoktok va­
lamikor számot kell adnotok arról a bánás­
módról, a melyben részesítetek, akkor minden 
szenvedésünket bűnül tudják be nektek.

Legyetek kegyesek, — hisz mi oly en­
gedelmesek vagyunk, — egész életünkön át 
szolgálunk, — csak engedjetek nyugodtan 
meghalni.
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Nen visszem magammal azt a bölcs 
igazságot, melyet életem szomorú tapasztala­
taival szereztem meg. — Oh, mily nyomorult 
teremtés vagyok s mily nyomorult a földnek 
az a helye a melyen elpusztulok.

Az öreg ló hallgatott, — vagy csak ál­
modtam ? A finom eső mindig szitált. Utol­
jára tekintettem erre a vigasztalan vidékre, 
mely stafingéul szolgál ennek a vigasztalan 
dögnek : azután visszatértem Párisba, mely 
vidáman ragyogott az éppen most meggyuj- 
tott fényárban, mintha nem is létezne, köd, 
hidegség, se a nyomor.

Egész valóm fellázadt részvétlenségünk 
és önzésünk miatt s elhatároztam, — hogy 
annak a szegény teremtésnek utolsó kíván­
ságát teljesítem.

Újdonságok.
— Isteni tiszteletek. Vasárnap a kő­

vetkezők fognak isteni tiszteletet tartani a ref. 
templomokban : a nagytemplomban Mindszenty 
Imre s. lelkész, a kistemplomban Szilágyi 
Gyula s. lelkész a Kosuth utczai templomban 
Nagy Gyula, az ispotály templomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész. — A róni. kath. 
templomban reggel 7 órakor Molnár Kálmán, 
reggel 9 órakor dr. Wolaifka Nándor püspök 
tart misét. A szent beszédet Molnár Kálmán 
mondja. Délután 3 órakor litániát tart Molnár 
Málmán. A rózsafüzér ájtatosságnál Dr. Wo- 
laffka fungál. Az ág. hit. ev. templomban va- 
sárnad d. e. 10 órakor Mohr Béla s. lelkész 
tart isteni tiszteletet.

— A polgármester jubileuma. VáTo­
rosunk érdemekben gazdag, köztiszteletben 
álló polgármesterének Simonffy Imre kir. ta­
nácsos polgármester jubileumának ügyében 
hétfőn délután 6 órakor Márk Endre ügyvéd 
elnöklete alatt értekezlet volt a jogász és 
tisztviselői kör helyiségében. Mindjárt az ér­
tekezlet elején az elnök érdekes nyilatkozatot 
tett arra nézve, hogy a jubiláns polgármes­
teri állásának 26. éves évfordulójával össze­
esik közszolgálatba lépésének 50. esztendeje 
is, a mennyiben a polgármester már 1844-ben 
jurátus volt Biharmegyében; 1857-ben már 
ügyvédi vizsgát tett s még abban az évben 
aljegyzővé lett. így tehát kapcsolatossá lehet 
tenni a polgármesteri 20-ik és a közszolgá­
latban töltött 50. évforduló ünneplését. Nagy 
éljenzéssel vették tudomásul. Szólott aztán az 
elnök arról, hogy a Márk Endre, Eötvös Ká­
roly Lajos és Sthál Géza tagokból álló s az 
ajándék tárgyak beszerzésére kiküldött bi­
zottság milyen eredménynyel járt, szintén 
teljes megelégedéssel találkozott. Hosszas vi­
tára adott alkalmat az, hogy a nagy szerény­
ségéről ismert jubilánsnak némely lapok in- 
diseretiója folytán tudomására jutván a ren­
dező-bizottságnak azon intézkedése, hogy gyűj­
tés által szereztessenek be az ajándék tárgyak, 
hogy igy bárki is résztvehessen a szeretett 
polgármester ünneplésében. Efelett kétségét 
terjesztette ki, hogy t. i. talán némelyek a 
bizottság jóindulatát félremagyaráznák "s in- 
directe kérte is, hogy hagyjanak fel azzal. A 
megbeszélésben részt vettek Csanak József, 
Lengyel Imre, Gérési Kálmán, L Nagy Bálint, 
Stáhl Géza stb. s miután tisztelettel tudomá­
sul vették a polgármester ur óhaját, megálla­
podtak abban, hogy a jubiláns agályai túl­
zottak, miután az actio úgyis az elfogadható 
határokon belől, szűk körben történik s az in­
tézkedések az eddigi megállapodások szerint 
fognak végrehajtatni. A jubileum napján, ok­
tóber 12-én délelőtt a városház nagy tanács­
termében a rendkívüli közgyűlést megtartják. 
Lengyel Imre indítványára az értekezlet ered­
ményét Márk Endre, Váczy János és L. Nagy 
Bálint küldöttek a jubilánssal mindjárt az 
értekezlet után tudatták.

— A gályarabok emléke. A nápolyi 
gályarabságot szenvedett magyar protestáns 
lelkészek dobreczcni emlék oszlopának átadási 
ünnepélyét szeptember 21-én déli 12 órakor 
az cm.ék-kertben tartották meg. Az ünnepély 
sorrendje a következő : 1. Református főis­
kolai énekkar éneke. 2. Emlékbeszéd Balogh 
Keren ez hittanártól. 3. Debroezcn város ható­
sága részéiül az emlékoszlop elfogadása. 4.
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Az emlékoszlop megkoszorúzása. 5 Kiss Áron 
püspök zárszava, gyülekezet megáldása. 6. A 
46-ik zsoltárnak közénekléso.

— Wolafka püspök — virilis. Bihar- 
vármegye virilisoinek névsorát már összeállí­
tották és közszemlére is kifüggesztették. A 
hosszú lajstrom ránk debreczeniekro is érdek­
kel bir, mert több városunkból! birtokos is 
van közöttük. így mindjárt a negyedik helyen 
dr. Wolafka Nándor kisprépost, í. sz. ez. püs­
pök neve áll 7445 frt 42 kr. adóval. Közvet­
len utána Tisza Kálmán következik, ki geszti 
birtoka után 7255 frt 98 kr. adót fizet. — A 
debreczeniek közül még a következők szere­
pelnek Biharvármegyo virilisoinek névsorában: 
Lichtschein Sámuel 1187 forint 23 kajczárral, 
Lichtschein Menyhért 1087 frt 23 krral, Jám­
bor Ferencz 594 frt 6 krral és Miskolczy Jenő 
525 frt 9 krral.

— A reformátusok konventje. A re­
formátusok egyetemes konventjét ezúttal Ko­
lozsvárott tartják meg, még pedig november 
3-án az ottani theologiai akadémia felavatá­
sával kapcsolatban. A kon vent tagjai már több 
nappal előbb utaznak el, hogy megtekinthes­
sék a város és vidéke nevezetességeit.

— Rendkívüli közgyűlés. Márk Endre 
mint a polgármester jubileumát rendező bi­
zottság elnöke személyesen kereste fel gróf 
Dégenfeld József főispánt, hogy informálja 
arról a nagyszabású mozgalomról, a melyet 
Debreczen város közönsége a polgármester 
jubileumi ünneplése ügyében indított. Egyút­
tal a rendező bizottság nevében kérte meg a 
főispánt, hogy október 12 re, a jubileumi ün­
nepség napjára rendkívüli közgyűlést hívjon 
össze. Gróf Dégenfeld József főispán öröm­
mel vette tudomásul, hogy Dobreczon közön­
sége a polgármester iránt érzett rokonszenvé- 
nek és szeretőiének oly impozáns megnyilat­
kozását kívánja nyújtani és szives készséggel 
Ígérte meg, hogy október 12-re összehívja a 
városi rendkívüli közgyűlést

— Lelkészkópessógi vizsgák. A ref. 
főiskolában a legünnopóiyesebb vizsgalatok, a 
lolkészképességi vizsgák csütörtök délelőtt 
véget értek. A jelentkezők száma körülbelül 
30 volt, kik közül az első vizsgát 16-án tet­
ték le. A papi vizsgára szintén ennyien jelent­
keztek. A vizsgáló bizottság elnöke a vizsga 
természeténél fogva Kiss Áron püspök volt, 
kit az esperesek, lelkészek és tanárok nagy 
száma vett körül. Három napon keresztül 
folyt a vizsgálat s ma délelőtt az első lol- 
készkópeségit tevők próba-szónoklataival vé­
gett ért. Az eredményt később hirdetik ki.

— A főiskolai kántus megalakulása. 
A dobreczeni ev. ref. főiskola régi jó hírne­
vének örvendő ifjúsági énekkara ismét mega­
lakult Balogh Ferencz akadémiai hittanár el­
nöklete alatt. A kántus vezetését újra Mácsai 
Sándor a kitűnő énektanár vállalta el. Szer­
dán délután ment végbe az énekkar tisztika­
rának választása, az ősi intézményhez méltóan 
mindenik jelöltnél egyhangú szavazással. Fő­
jegyzővé Soltész Elemér 4. éves theologus vá­
lasztatott.a Választmányi tagok lettek az egész 
részéről Sáfrány Lajos 4 th. továbbá az egyes 
fakoktól Tripsó Sándor 1 jh, Szabó László 3 
jli- Őri Tamás 3 th. Bagaméri Károly 2 th. 
Zászlótartó, Nagy Imre 2 th. Az énekkar a ref, 
lelkész avatáson és a kollégium-kertben fel­
állított martyroszlop leleplezése alkalmával 
már működött.

— Áthelyezés. A magy. kir. igazság 
ügyminiszter Molnár Sándor debroezoni kir. 
járásbirósági írnokot a hajdú-böszörményi kir. 
járásbírósághoz helyezte át.

• Debreczeni fogatok a milléniumi 
kiállításon. A májusi nagy lókiállitás ren­
dező bizottságban az a terv merült föl, hogy 
az ország különböző vidékein használt pa­
rasztfogatok tömeges felvonulása is szerepel­
jen a műsoron. Ez érdekes látványosság ren­
dezése körül az egyes törvényhatóságok köz­
reműködését kérik ki, úgy hogy lehetőleg 
minden vidékről legyen egy-egy parasztsze- 
ker az impozáns menetben, mely mindenesetre 
{estéi látványt fog nyújtani, főleg az által, 
hogy a terv szerint —■ minden egyes sze­
kéren eredeti népviseletben rajta lesz a pa­
raszt család is. A kiállítási kocsiversenypálya 
melyen most dolgoznak, körülbelül száz pa­
rasztfogatnak ád elégséges helyet. A fogatok
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között természetesen első helyen a letróH 
Íresebb dobreczeni ötös fogatok és echós Z" 
kerek szerepelnek. 0£ti~

— A nópfölkelósre kötelezettek ta, 
tozkodasi helye. Tekintettel arra hoirv 
népfölkelő jelentkezési törvény alapján m-v
""raiL“ÄÄ1 Ä,» <*MhS

községbe honilletékes katonailag' kikén,«» 
népfölkelésre kötelezett egyének tartózkodási 
helyet evőnként egyszer a községi előliárét 
által ki kcl ett puhatoltatni s az ekként meg­
állapított lakhelyekkel kiegészített népfölke 
lesi lajstromot az év végéig az illetékes nén 
íolkelesi járás parancsnokságához be kellett 
küldeni.
, “ A debreczeni csárda. A milléniumi
kiállítás területen épült debreczeni csárdát 
vasárnap ünnepélyesen nyitotta meg Szikszav 
Gyula. — A Rákóezy-induló hangzott ol benne 
először, amelyet egyik elsőrangú népzenekar 
játszott. A debreczeni csárda összes helyisé­
geit, ambitusát óriási néptömeg lepte el s a 
debreczeni speczialitások : kolbász, öntött pe- 
recz, debreezoni túrós csusza rendkívül na»v 
kelendőségnek örvendettek. A kiállítási csárda 
tökéletesen még nincs készen, mert a festési 
és díszítési munkálatokat csak ezután kezdik 
meg. A csárda előtt Debreczen város díszes 
nagy czimerét állítják fel, a melyet nemzeti 
és a város színét viselő lobogók díszítenek 
Az ambituson Debreczen város főtere és egv 
hortobágyi kép lesz látható. Hogy a csárda 
külső képe annál hangulatteljosebb legyen a 
kémény tetejére most állítják fel a gólya 
fészket. A debreezoni csárdában a kiállítás 
első hónapjaiban a Magyar! testvérek, azután 
csRácz Károly zenekara fog játszani.

— Az utolsó kihirdetések. Mindinkább 
közeledik októbor elseje, a mely terminussal 
a magyarországi esketésok eddigi módozatai 
nagy változáson monnok át. Az utolsó kihir­
detéseket Magyarország összes templomaiban 
vasárnap teljesítették utoljára. Ezután október 
elsejéig már csak dispenzáczióval lehet kötni 
házasságokat az eddigi módon. Október elseje 
után pedig a magy. kir. állami anyakönyv­
vezető veszi át a lelkészeik előtt, a házasság­
kötési funkezióit.

— Há lókocsik a debreczeni vonalon.
A debreezoni vonalon közlekedő hálókocsik 
járásában változás állott be. Az erről szóló 
hivatalos jelentés a következő : A budapesti­
keleti pályaudvar-mármarosszigoti vonalán 
Budapestről indul az 1606. sz. személyvonat­
tal este hét óra 5 perczkor és Mármaros-Szi- 
gotre délelőtt 9 óra 52 perczkor éintézik : 
Mármaros-Szigotről az 1607. számú szemé lv- 
vonattal délután 3 óra 56 perczkor indul és 
Budapestre reggel 5 óra 45 perczkor érkezik.

Az első polgári házasság Debre- 
czenoen. Dobroezonbon már eddig négy sze­
relmes^ pár várja epedezve a polgári házassá- 
gos idő bekövetkezését. A törvény értelmében 
az első polgári házasság csak október 18-án 
történhetik meg, minthogy azt a szabálysze­
rűen előirt háromszori kihirdetésnek kell meg­
előznie. Ma azonban olyan fordulatot vett a 
dolog, hogy Dobreczenhen az első polgári há­
zasságot — már október elsőjén megkötik. — 
Egy jegyes pár ugyanis, mely a nyilvános­
ság előtt a nagy napig megakarja tartani 
inkognitóját, — nem hajlandó egész 18-ig 
várni. Először is, mert akkor épen péntek 
lesz, a mely ominózus nap s a polgárikig kö­
tött házasságra is szerencsétlenséget hozhat; 
másodszor pedig, mert az a nap egyáltalában 
messze van. Ilyen körülmények között aztán 
polgármesteri fölmentéssel (dispenzáczió) ki­
hirdetés nélkül már októbor elsején egybe 
óhajtanak kelni. A buzgó polgári házasságo- 
sok, a kik közül a vőlegény keresztény, a 
menyasszony zsidólány, valószínűleg megkap­
ják az engedélyt.

— Uj vállalkozó. Egy uj vállalkozóval 
isniét megszaporodott iparosunk száma. Hinkó 
József bútor cs portál asztalos, a ki eddig a 
S z ab ó cs Hinkó ezég tagja volt, külön 
vállván rendezte be modern műhelyét a 
H e r c z k a Vilmos kádas utczai volt hires 
műhelyében. Hinkó József kiváló és szak­
képzett asztalos, a ki mostani nagy apparátusa



mellett bútor és portál készítéseknek a leg­
nagyobb Ízléssel, a modern kor követelménye­
inek megfelelően s pontosan tud megfelelni. 
Az ő műhelyéből kerültek ki a főtéren feltű­
nést keltett s Bosenszky és T ó t h Kál­
mán üzlete előtt álló portálók is. Hasonló 
munkák, úgyszintén háló,úri, ebédlő és iroda 
szobák díszes bútorberendezését bárminő styl- 
ban elvállalja s készít kávéházi, gyógytári, 
vagy bolti falburkolatot!, vagy plafonirozást 
bármilyen faanyagból. A fiatal és törekvő 
iparost, a kinek eddigi asztalos munkái is a 
készíttetők teljes megelégedésével és nagy 
tetszésével találkozott, mi is ajánljuk olvasó­
ink figyelmébe.

— A szerető bosszúja. Egy kicsit öre- 
gecske volt a menyecske, de fiatal legény 
után nézett. Csakhamar meggyőződött róla, 
hogy a fiatalt csak érdek köti hozzá. Mikor 
megtudta, szörnyű bosszút esküdött mind a 
fiatal ember, mind ama leány ellen, a kit ifja 
szeretett. A bosszú egyik felének tér nyílt 
szerdán a zsibogón, ahol találkozott a hűtlen 
ifjúval. A menyecske benyúlt kosarába, ki­
vett onnan jóféle szegedi paprikát és azt 
ifj árnak szemébe szórta. Azaz hogy csak 
akarta, mert a szél elvitte a csípős jószágot 
és annak vajmi csekély része érte az ifjú 
arczát. Biz az egy cseppet sem volt lovag, 
mert a bosszuállási ténykedés után torkon 
ragadta a menyecskét s fojtogatni kezdte. A 
menyecske elég tenyeres, 'talpas lévén, ször­
nyű dulakodás támadt közöttük, melynek az 
elősiető rendőr vetett véget. A szerelmesek, 
Sós Ágnes szakácsnő és Tolvaj kovács le­
gény, az idylli jelenet után végkép szakítot­
tak egymással, de a rendőrség előtt még ta 
lálkozni fognak.

— Pálinkázás közben. Fábián István 
és Török András napszámosok tegnap este 
egyik külvárosi csapszékben több pálinkát 
ittak a kelleténél. — Részegek voltak mind 
ketten és összevesztek. A veszekedésnek, mint 
rendesen, verekedés lett a vége s Fábián Tö­
rököt úgy ütötte főbe_ kapájával, hogy az szó 
nélkül összerogyott. Törököt a közkórházba, 
Fábiánt pedig a börtönbe vitték.

— Dr. Szőllősi Béla az összes gyógy- 
tudományok tudora, bőrgyógyász és bujakór 
specialista, cosmetiquer, hazatért külföldi Ht­
jából. Kendői 8—10, 2—4 óráig. Lakás : 
Széchényi-utcza 1769. sz. a Bejárat a Kisuj- 
uteza felől is.
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Egy fiatal leány öngyilkossági kísérlete.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 18.
Fiatal még alig 17 éves és lángolóan 

szeret. Régen, három óv óta ismer és szeret 
egy fiatal embert, B. Andort, ki viszont sze­
reti őt. Egymáséi még som lehetnek. A sze­
relmes ifjú és a leány szülei között támadt 
egyenetlenségek miatt nem is számíthattak a 
szülék áldására.

A leányt szülei másnak Ígérték oda. 
Erőszakkal igyekeztek széttepni a szerelmes 
ifjak boldogságát. Megtiltották, hogy talál­
kozzanak. B. Andor tehát sebzett szívvel el­
ment messze a városból Pozsonyba. A sze­
relmes leány pedig itthon maradt szülei há­
zánál.

Fél év tolt azóta, hogy utoljára látta az 
ifjút. Hirt sem hallott felőle, nem tudta, hogy 
hol merre bolyong a nagy világban. Hat hó 
alatt megtörte a bánat, a szenvedés, — fony- 
nyadt napról-napra Hiába rajongta körül az 
udvarlók serege, hű maradt,első szőreiméhez 
s hű akart maradni a sírig. Öngyilkosság esz­
méjével tépelődött azóta, mióta elhagyta és 
végre annyira elszánta magát, hogy meg is 
kísérletté az öngyilkosságot.

A boldogtalan teremtés, egy hivatalnok 
leánya, tegnap este szüleinek lakásán gyufa 
oldatot ivott. A cseléd abban a pillanatban 
lépett be a szobába, midőn a méreggel telt 
poharat ajkához emelte, — de már nem tudta 
megakadályozni, hogy a folyadék egy részét 
ki ne igya. A cselédleány az eszméletlenül 
elterült leányt az ágyra fektette s az arczából 
kikelve, rémülten futott a hirt megvinni a 
leány szüleinek.

A szülők jajvoszékolvo rohantak be egyet­
len leányukhoz s pár perez múlva megérke­
zett a segítség is s a gyorsan alkalmazott el­
lenszer segítségével sikerült megmenteni éle­
tét. A szülők, kiket leányuknak e tette mé­
lyen megrendített, — most már beleegyeznek 
abba, hogy a leányuk boldog legyen azzal, 
kit szeret, a kiért kész lett volna életét is fel­
áldozni. A leány szülei, kik tudták a fiú tar­
tózkodási helyét, azonnal távirati utón értesí­
tették a fiatal embert, ki a ma esti vonattal 
mégis érkezett s most szeretettel ápolja a hű 
leányt, ki túl van minden veszélyen. A rosz- 
szul sikerült öngyilkossági kísérlet a szülők 
és a szerelmesek örömére jóvá lehet — a 
polgári házassággal.

____„DEBRECZENI LAPOK“_______

Színház.
* Goldstein Számi Debreczenben. Az

elmúlt színi idény alatt Tiszai Dezső színigaz­
gató előadta nálunk is ezt a nyári bohózatot, l 
do nem valami nagy sikerrel. — Most azon­
ban, hogy a városligeti színkörben a jó fő­
városi közönség mégjubiláltatta Kövessy mun­
káját, Tiszai Dezső is felfogja eleveníteni. És 
pedig — mint értesülünk, — már az első hé­
ten bevonul hozzánk Goldstein Számi, a meny­
nyiben az első bérletszünetes pénteken leszál­
lított helyárakkal adják. A czimszerepet a 
színtársulat uj komikus színésze : ifj, Németh 
János fogja játszani, ki Mármarosszigeten eb­
ben a szerepben in agy sikert ért el.

* Kevés a páholy! Tiszai Dezső szín­
igazgató tudvalevőleg pár nap óta városunk­
ban időzik, hogy a nem sokára beköszöntő 
színi szezonra a bérleteket eszközölje. A pá­
holy bérletek mint minden évben, úgy az idén 
is kitünően sikerültek. Ma már egyetlen kö­
zép és alsó páholy sem áll az igazgató ren­
delkezésére, mert a rendes bérlők csaknem 
kivétel nélkül megtartották páholyaikat. Tiszai 
Dezső színigazgató panaszkodott is lapunk 
tudósítója előtt, hogy még egyre jelentkeznek 
páholyt bérlelni szándékozók és legnagyobb 
sajnálatára nem tud kívánságuknak eleget 
tenni. Persze az ósdi építkezési minta czél- 
szorütlon, gyönge kombinácziója : a felső pá­
holy nem kell senkinek. — A bajon azonban 
nem volna olyan nehéz segíteni, mint első 
tekintetre látszik. A családi és középpáholyok 
ugyanis olyan nagyok, a milyeneket másutt 
keresve kell keresni. Á város azáltal, ha eze­
ket kissebbro véve a páholyok számát szapo­
rítaná, aránylag kevés költséggel nemcsak a 
színigazgatónak és igy a debreezoni színészet­
nek tenne szolgálatot, hanem egyszersmind 
csinosabbá tenné színházunknak egyáltalán 
nem modern és praktikus belső kinézését. 
Egyelőre elég volna ez, bár nagyon sok ott a 
pótolni való. — Reméljük, hogy jövőre lesz 
egy kis tekintettel ezen hiányokra a mindenre 
figyelmes színház-bizottság s impulzust ad a 
városi tanácsnak, hogy ebben a tekintetben 
is tegyen valamit.

Irodalom.
„Röptében a Nagyvilág körül.“ Most 

küldték be nekünk e népszerű diszmű 13 ik 
füzetét, mely úgy a képek szépszégére, mint 
változatosságál a nézve szép, felülmúlja az 
előbbieket. Az első kép a füzetben a londoni 
parlament tiszta gótstilben épült 286 méter 
hosszú palotája, mely egyike a világ legszebb 
építészeti alkotásainak. Ezt követi a régi Fon- 
tainebleau-kastély fényképe és ennek egyik 
pazar fényű terme: II. Henrik műcsarnoka, 
melyet a londoni Albert herezog emlékszobor 
és a brandenburgi kapu Berlinben követnek 
az érdekes történeti múltú quadrigával a tete­
jén. Ezt a négy bronz ló által húzott kocsit 
a győzelem istennőjének szobrával Napoleon 
császár 1806-ban levétette a kapuról és Pá­
risim viteti, hogy ott vele a diadalkaput fel­
díszítsék. Napoleon bukása után a poroszok 
ujongva vitték vissza és visszatették előbbi 
helyére. A következő kép Scheveningon ten­
gerpartját mutatja be, majd egyszerre Brüssel 
legelőkelőbb Bouleverdján találjuk magunkat 
az ő Parisra emlékeztető remek épületeivel. 
A következő fénykép a Bécsi Hofburgthoatert
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mutatja be, melyet Róma egyik legszebb pont­
jának bemutatása követ. A San Angelo kas­
télyt látjuk magunk előtt, Hadrian császárnak 
ezt az 1750 éves sírhelyét, a háttérben Szt. 
Péter fönséges székesegyházának kupolája lát­
szik Most a teljesen márványból épült Kiáltó 
hid fényképe következik, majd a pompás ná­
polyi öbölben találja magát a szemlélő, a re­
gényes fekvésű Sorrentoban, Tasso születés- 
helyén. A következő kép Turinnak, Kosuth 
második otthonának főterét mutatja be Carlo 
Alberto király lovasszobrával, majd az Athén 
melletti Piraeus kikötőben, melyet Ilomér 
után bizonyára minden művelt ember ismer, 
gyönyörködhetünk. A sorozat folytatását Cairó 
városának látképe képezi a czitadellával, mely 
után a budapesti Margitsziget fürdőházáról 
felvett fénykép következik. Végül a Salt Lake 
Cityben épülő uj mormon templom fényképe 
fejezi be a tüzelőt, moly 1853 óla épül és már 
eddig is milliókba került.

Ez a füzet is, mint a többi, vidékre 
küldve 35 krért rendelhető meg az Egyetértés 
kiadóhivatalában Budapesten, mely előfizeté­
seket is elfogad az egész műre 16 füzetre 
5 frt 60 krral ; 8 füzetre 2 frt 80 krral; 4 fü­
zetre 1 frt 40 krral. Az egész műhöz díszes 
bekötési táblák készültek, melyek 1 fitért 
kaphatók. A „Sólyomvadásznő“ jutalomkép 
részére pedig egyik legnagyobb hazai keret- 
gyárban pompás keretek készülnek, melyek 
gyári áron lesznek megrendelhetők.

Ingatlanok forgalma.
■ A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­

ságnál).
— P. évi szept. 7-től szept. 14-ig. —

1. Tasi Ferencz és neje Német Julianna 
debreczeni lakosok veszik. Erdős János és 
neje Kiss Juliánná debreczeni lakosoktól a 
debreczeni 1309 sztjkvben foglalt Csapó kerti 
szőlő földjüket a rajta levő épületekkel 803 
írtért

2. Sándor János veszi, Sándor András 
és neje Yigh Klárától a debreczeni 3954 
sztjkvben 5587 a. hrsz. ingatlanok 61 □ öl 
területi részét a rajta levő összes épületek, 
beépítések és ültetvényekkel együtt 300 fo­
rintért.

3. Imre Tamásné szül. Biró Ágnes 1738 
sz. a. lakos veszi ajándék czimón Imre Tamás 
1738 sz. a. lakostól 1738 sorszám alatti házát 
és az ahhoz tartozó ondódi földet 1200 frt 
becsértókben.

4. Körösi Ferencz és neje Kiss Juliánná 
veszik, Hornyák Zsuzsánna előbb Tóth Ist­
ván né jelenben Simonyi Lajosné 2404 sz. a. 
lakos, úgy is mint néhai olső férje Tóth Ist­
vántól származott Tóth Juliánná, Mihály, 
István, János és Ferencz nevű kiskorú gyer­
mekei term, és törv, gyám édes anyjától a 
debreczeni 3312 sztjvben 3561 hrjzi és 2504 
sorsz. a beirt házasudvar beltelket a rajta 
lövő épületekkel 3000 írtért.

5. Polgári András veszi, Pozsgai Antalné 
Bálint Máriától a debreczeni 657 sztjkvben A 
1. 6378 hrsz. a. irt és 5 hold 250 □ öl terü­
letű 396 sorszámú ház utáni ondódi földét 
1400 írtért.

6. Dr. Nagy Lajos ügyvéd eladja a j . 1
puszta Bánki 154 sztjkvben A I. 577 cs 575
hrsz. a. foglalt kaszál ló birtokát Bareza Bá­
lint és neje Hadházi Erzsébet debreczeni la­
kosoktól 1800 frt vételárért.

7. Hajdú István miklós-utcza 2076 sorsz, 
a. lakos ajándékkópen tulajdoni joggal átru­
házza neje Ember Anna úrnőre a debreczeni 
6046 sztjkvben az 5433 házsz. a. boldogfalvi 
kerti szőllő mely őtot illető fele részét.

8. Liptai Miklós és neje. Hatvani Klára 
385 sz, a, lakosok veszik Ötvös József és 
neje 558 sz. a. lakosoktól ezeknek 1 hold 
724 □ öl területű ondódi földjüket 400 írtért.

9. Szendrói János és neje Tőkés Erzsé­
bet Csapókért I. járás 12 sz. a. lakosok ve­
szik Tőkés Péter és neje ottani lakosoktól, 
ezeknek Csapókerti szőllő birtokukat tartozé­
kaival együtt 400 frt vételárért.

vV__
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Mulatságos időtöltés,
Apróságok.

N o in 6 v t i.

Orvos : „Vegyen minden nap ogv fürdőt, az jót 
fog tenni."

Beteg : „Hogy veszi azt az ember ?“

Egy ismerő.

..Mégis csak zzép, ha az embernek a sziiksógbon 
barátja van."

„Én részemről köszönöm, még valahány barátom 
volt, az mind hozzám fordult segítségért, ha szükség­
ben volt."

Bemutatás.
„Nevem Kölni"
„Köszönöm, Ön éppen a 27-ik, a kit úgy hinak."

Gondolattöredékek.

Barátaid — szivedet, ellenségeid — őszedet, iri­
gyeld — szerencsédet becsülik.

A nő, — állásodért, a hitves tonnmagadért, — a 
feleség családjáért szeret.

Hiúság nélkül olvan a nő, mint' a virág szirom
nélkül.

Ha nem akarjuk elismerni azt, hogy valaki ké­
pessége és szorgalma által jutott a magasba, rá fog­
juk, — hogy szerencséje volt.

Ne csak kenyeredet, hanem jogaidat is oszd meg 
feleségeddel, akkor örömmel teljesiti a családi köteles­
séget is.

Az iskolából.

Tanitő : „Ha egy zsemlye 2 krajezár, mennyibe 
keiül 3 zsemlye te Pali ?“

Pali : „ö krajezárba !“ t
Tanító : „Hogy-hogy ?“
Pali : „Annyit ad Lamprecht pék !"

Megadta neki.

A kis Lajos és Erzsiké megjönnek az iskolából 
és nagy örömmel hirdetik, hogy láttak két szamarat, 
egy nagyot és egy kicsit.

— Hát mekkora volt a kicsiny ? — kérdé a nagy­
apa Lajoskától.

— Akkora, mint én.
— Hát a nagy ?
— Akkora, mint a nagyapa.
— Olyan nagy szamár nincs is —- vágott közbe 

ártatlanul Piroska.

A kicsiny pap.

Egy komáromi falucskában első predikáczióját 
tartotta a kálomista pap. Nagyon kicsiny emberke volt, 
ugy hogy midőn a szószékbe lépett, alig látszott ki 
belőle. A hívők egy része kaczagni kezdett, a mi any­
aira megzavarta a lelkipásztort, hogy elfelejtette ‘a 
predikácziót. Csak az elejét tudta és bele is kezdett 
néhányszor Szent Dávid szavaiba :

— Ne féljetek ! ... ne féljetek ... ne féljetek !

DEIVRKOZLM LAPOK.

Egy jólelkii ember, hizlalásnak volte a dolgot es 
odaszólt a papnak :

— Kend se' féljen, majd megoltalmazzuk.

Elégtétel.
Károly ka (10 évesi : „Te megsértetted Emmái, 

az unokalmgomat."
Jenőke (9 éves): „Kész vagyok neked elégtételt

adni."
Károlyira : „Igen, a kor felezd meg velünk azt a 

négy almát.“

Talány. I
Múlt heti számunk helyes megfejtése :

Békesség.
A nyeremény könyvet Kiss S á m u e 1 nyerte. 
Helyesen megfejtették : Tóth Ida, Halász iv ihály, | 

Kréméi' Róza, Kiss Sámuel (nyertes), Oláh Imre, Busz- \ 
pachor Anna, Mayor Irma, Kandél Mór, Juhász Ma­
riska, Stern Paula.

Szerkesztői üzenetek,
B L. A színi szezon folyó hó 28-án veszi kezde­

tét, a három első előadás azonban a bérleten kívül esik. 
Ez a hárem szünetes előadás a következő lesz : 
Trónkereső Szigligeti tragédiája, Piros b u- 
g y i 1 1 á r i s Csepreghy népszínműve és a Két 
Champignol, uj l'ranczia bohózat, mely a nép­
színházban nagy sikert aratott.

K. Dezső. A verseit nem fogjuk kiadni, hanem 
van egy ócska Íróasztalunk eladó. Ajánljuk !

D K, A kérdezett úr nem tagja egy szerkesztő­
ségnek sem

Ilona. Bocsásson meg, kedves nagysám, de ön 
tévedésben van. Ma már nem lehet ilyen hangú elbe­
széléseket Írni, mert a modern haladás emberei egy­
szerűen kimosolyogják. Egyébbként pedig béke velünk.

B Sándor. Nem közöljük.

■ni p11

DEBRECZEN, Széchényi utcza.

Paplan és madraczok,
valamint minden e szakmába 
vágó munkálat megrendelésre, 
mérték szerint is el fogad tátik, 
aar Olcsó árak. Pontos kiszolgálat. HlgBgg

Szeptember 22
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Őszi és téli idényre a következő újdon­
ságok érkeztek meg :

Divatos őszi gallérok. Divatos selyem blousok.
Divatos ószi kabátok. Divatos házi blousok.
Divatos plusch gallérok. Divatos reggeli ruhák, 

ivatos teli kábátok. Divatos modell kalapok
Divatos szőrme gallérok. Divatos gyermekruhák.
Divatos gyermek köpe- tv ,nyejíi P Divatos gyermekbébék
Divatos plüseh kabátok. hordköpenyek.

# Rendkívül nagy választék. Szolid olcsó árak

RÓZSI LAJOS
Debieczen, kistemplom bazár.

írsSfciSííwsáA' V



„DEBRECZENI LAPOK“)•>Szeptember z 
.xwV|S V WWK.W». Skv WWWwäBE
8 ...................... "i üj iparvállalat.

Van szerencsém úgy az építő,
/: mint az építtető ui'aknak. nemkülön-4 ban a nagyérdemű közönségnek becses 
I tudomására hozni, hogy

pala- es cserépfedő
munkálatokra berendezett |

iparvallalaiomst g
Nagyváradról Debreczenbe helyez- j| 
lem át. á

£ szakba vágó uj munkákat, mint | 
javításokat, valamint fedelmunkákat |
a legjutányosabb árban vállalok el. g 

Főtörekvésem, hogy a megrende- § 
léseket mindenkor pontosan teljes 
megelégedésre olcsó árért készítsem 
el. hogy ez által t. megbizóim teljes 
megelégedését kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel

Tassy Károly,
pala- és cserépfedő mester

Siót malom-utcza 915. a.

Debreozenben csak

Molnár Lajosnál
Piacz, a megyeházzal szemben.

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon. Deák- 

Ferencz-utcza II. szám.
Margit Créme hírneves, az elegáns höl­

gyek által hasznait arczeréme (nem zsíros 
kenőcs) rövid idő alatt ifjitja és szópiti az 
arezot, eltávolít az arczból mindennemű bőr­
tisztái lanságot.

Egyedüli szer szeplő, májfoltok, patta­
nások, bőratka (mitessor) ellen. Bámulatos 
hatása abban rejlik, hogy a bőrre kenve az 
által rögtön fölvétetik és ez okozza azon 
csodás átalakulást, hogy szeplővel vagy máj­
foltokkal teljesen fedett arcz 3—4 nap alatt 
alabástrom fehérré lesz.

Mivel nem zsíros — nappal is alkalmaz­
ható, — a creme.vel bekent bőrön a hölgypor 
remekül tapad. Ara 50 kr. 1 frt.

Margit szappan ára 35 kr. Margit 
hölgypor, fehér, rózsa és creme színben ára 
fiO kr. Margit fogpép 50 kr.

Kaphatók: MOLNÁR LAJOS urnái 
Debreczen. WACHSMANN A. urnái Nagy- 
Váradon.

■ VJtoWfiíttaBTBIBSKM

W* A felülmúlhatatlan keleti

Tyukszem-flastrom
a fájdalmat azonnal megszünteti.

Eredmény biztos, a veszélyes vágás és 
karczolás nélkül. — Több száz elismer- 

vények és köszönet iratok.
1 tégely 50 kr., 1 couverta 10 kr.

használati utasítással együtt, 
kapható a pénz előleges beküldése melleit 
(bélyegbe) GRÜN WALD M.-nél Vcrsecz, 

főtér.
Elárusító helyek kerestetnek.

Jí

az őszi tfefre
I Révész Zsigmond

fórvíi divat üzletébe
Föpiacz, Ranunkel-ház, a Bika-szálloda közelében.

A legújabb divatu

férfi és gyermek kalapok
* valódi Habig é* Pichler gyártmányok, valamint legnagyobb 
• raktár Carlsbadi, bécsi és párisi czipö különlegességekben, 
'Ül férfiak, nők és gyermekek számára, úgyszintén HP csizmák 
® nagy választékban.
® Továbbá: esernyők, bőröndök, legújabb divatu nyak- 

kendők, keztyiik es utazási kellékek, szóval mindenféle 
férfi tüilct-czikkck a legutolsó divat szerint a legjutányosabb 

^ árban kaphatók.
éee*®®esi
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cs. én kw. szab. baugaze 
Budapest VII. kér. Kerepesi 
aját gyártmányú, mindennemű 
- rek t s azok kellékei es alkatré 

zei. Mindennemű hangszerek és ae 
eiömtivok javítana és hangolás 

s/.azuzevü pontosággal teljesittetik
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k 6 üt ■** „Colmitiis,*ä"S35Ä2SffiSyi
> názást, erős 6s csengőhangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 

™ ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára 
röpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Különa ver 

a „Columbus" verő fej párja 1.— frt.

3Le g-'uja.'bTo Hieg-uja'b'b 1
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Elpusztíthatatlan aczólhangokkal, változtatható 
érczjátéklapokkal és korlátlan műsorral.

Ezen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő­
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

ftVISA
saját kószitményii

a legkitűnőbb hangokkal,
3 fiitól kezdve 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczólhangu harmonikákban.

■ Legújabban megjelent.

üHagpr harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene' 
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zen» 
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika- 
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola 
™ra 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentve 

küldj ük.
Számoló ezédula ingyen küldetik
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Magyar osztálysorsjáték
I. osztályú nyeremények.

Húzás 1895. október 16—19-ig.
korona

1 nyeremény á 80000
1
1
1
1
1
1
2
8

10 
13 

100 
• 860 
9000

60000
40000
30000
20000
15000
10000
8000
4000
2000
1000
400
200

80

korona
80000
60000
40000
30000
20000
15000
10000
16000
32000
20000
13000
40000

172000
720000

az 1896. ezredéves kiállítás alkalmából.
KlboosátáslOOOOO sorsjegy

31,499 nyereménynyel és egy jutalomdijjal.
A nyeremények minden levonás nélkül fizettetnek ki. A 
húzások államfelügyelet és a kir. közjegyző ellenőrzése mel­

lett történnek.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1.000.(10(1

II. osztályú nyeremények.
Eü Húzás 1895. deczember 6— 14-ig.

korona
1 jutalom 600000

•S «ií
32 «

c S p
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03 jé
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10000 nyeremény összesen 1268010
AZ I. OSZTÁLYÚ SORSJEGYEK ÁRAI

korona.
Az I. osztály húzása után vásárolt sorsjegyekért az I. osztály 

dija után fizetendő.

1 
1 
1 
1
2 
2 
4 

10 
27 

100 
200 

1150 
20000

400000
200000
100000

50000
20000
15000
10000
8000
6000
2000
1000
200
100

korona
600000
400000
200000
100000
50000
40000
30000
40000
80000

162000
200000
200000
230000

2000000

sorsjegy

21499 nyerem, és jutalom 4332000
A TELJES (mindkét osztályra érvényes) SORSJEGYEK ÁRAI: 

7i 7io Vao teljes sorsjegy
40. korona, 80 8.— korona.

Valamennyi sorsjegyek a falragaszok által megjelölt eladási helyeken kaphatók.

Antes, ’utTX1  Magyar Osztály sorsjáték Igazgatóság.
Sorsjegyek eladásra való átvétele iránti megkeresések hozzánk intézendök. — Sürgönyczim: Magyar lottó, Budapest.

JBMsö államilag»- engedélyezett

MAGYAR OSZTALYSOBSJATEK
az Ezredéves kiállítás alkalmából Budapesten, 100,009 sorsjegy,

31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal.
5 millió 600,000 korona összértékben

minden levonás nélkül készpénzben fizetendő. — Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

EGY MILLIÓ KORONA.
HST Első húzás 1895. október 16—19-ig BUDAPESTEN.

Eszerint ajánlom és utánvét mellett ltti-ldöl*. szét

eredeti sorsjegyek az 1-ső osztály részére 
eredeti teljes sorsjegyek, melyek mind a két húzásban érvényesek

40.— 20.—
Á Vl,

80.- 40.— 16,— 8 —

2— korona.

_1 /a o_____
l korona.

Teljes sorsjegyek, a melyek az első osztályban nyereménynyel kihúzatnak, egyszersmind a nyoroménynyel az előlogesen a második osztályra vo­
natkozó betét fizettetik vissza. — Megrendelések postautalvány utján lehetőleg a czim Igen pontos megjelölésével kéretnek.

HE .1

. 1 /
J 1 J fő-elárusitó, Budapest,

szervita-tér 3.
Check-Conto : Magyar postatakarékpénztár 3960.— Sürgöny-czim: LOTIOHEINTZE Budapest. — Vidéki megrendelők porto 
fejében 10 fillért, ajánlott levelekért 30 fillért, továbbá minden egyes nyereményjegyzékért 20 fillért szíveskedjenek külön

mellékelni.

fCfT Lottógyüjtődék, viszontelárusitók és ügynökök mindenhol felállittatnak.

Debreczen, 1895. Nyomatom Kutasi L könyvnyomdájában.


